Feedback Report of stakeholders

Feedback analysis Report received from students,Teachers, Parents & Alumni.

Structured feedback received from students and parents for design and review of syllabus
is collected at the end of year and analyzed by respective committee.

o Report of parents & Alumni feedback on curriculum.

During each academic year, faculty-wise parents meetings are organized in college by
Parent Teacher Association committee in presence of Principal, staff members and Sanstha
representatives. The structured feedback of parents on curriculum is taken at the time of meeting
during deliberations. Oral suggestions are also taken into consideration by PTA committee and
forwarded to Principal for further action.

The summarized report is as follows:

YEAR - 2016-17.

Faculty No. of % of % of Un - % of % for
parents Satisfactory | Satisfactory | Normal Change in
responses | Response Response Response | Curriculum

ARTS 156 39.10 26.92 29.48 4.48

COMMERCE 198 41.91 27.27 20.20 10.60

SCIENCE 174 71.83 9.19 14.94 4.02

YEAR 2017-18.

Faculty No. of % of % of Un - % of % for Change
parents | Satisfactory | Satisfactory | Normal in
response | Response Response Response Curriculum

ARTS 330 41.21 33.63 11.81 13.33

COMMERCE 642 71.65 22.58 3.58 2.18

SCIENCE 906 73.84 5.18 9.16 11.81

PROFESSTIONAL | 462 82.90 0.86 9.090 7.14




e Report of Students feedback on Curriculum.
At the end of each academic year final year students feedback on curriculum is
collected by the committee and analyzed accordingly to understand their response. The useful
suggestions are studied and forwarded to higher authority for consideration.

Year 2016-17

Faculty No. of % of % of Un- % of % for Change
Students | Satisfactory | Satisfactory | Normal in
Response | Response Response Response Curriculum

ARTS

Faculty

Marathi 70 72.85 % 0% 1.42% 25.71%

Hindi 40 65 % 0% 7.5% 27.5%

English 60 73.33 % 0% 10% 16.66 %

History 55 90.90 % 0% 0% 9.09 %

Geography 55 41.81% 5.45% 12.72 % 40 %

Political Science | 70 68.57 % 5.71% 1142 % 14.28 %

Economics 105 45.71 % 0.95 % 19.04 % 34.28 %

COMMERCE

Faculty

All Subjects 380 63.94 % 3.94% 10.26 % 21.84 %

SCIENCE

Faculty

Physics 55 80 % 0% 0% 20%

Chemistry 125 66.4 % 8% 6.4% 19.2 %

Zoology 130 80 % 0.02 % 13.84 % 0.03 %

PROFESSTIONAL

Comp. Sci. 135 41.48 % 2.96 % 16.29 % 76.78 %

BBA 50 42 % 6% 30% 22 %

BCA 110 63.63 % 3.63% 14.54 % 1818 %

BCS 55 49.09 % 5.45% 5.45% 29.09 %

PGDCA 15 40 % 0% 20 % 40 %

M Sc Comp. Sci. | 40 32.5% 5% 5% 57 %




Students feedback on curriculum is collected and analyzed. It is observed that about 60
% of students gives satisfactory response while very few (20 %) students expects change in

syllabus.

Faculty No. of % of % of Un- % of % for
Students | Satisfactory | Satisfactory | Normal Change in
Response | Response Response Response Curriculum

ARTS 165 60 3.03 13.93 21.21

COMMERCE 235 61.70 1.27 10.21 26.80

SCIENCE 495 69.69 0.80 11.71 17.57

¢ Analysis report of teachers feedback on curriculum
We have taken teachers feedback on curriculum. BOS of shivaji university Kolhapur designs
the syllabus & it is kept for open discussion during syllabus workshops organized by university
in association with various colleges.
We have organized syllabus workshop in Marathi subject at UG level, National seminar in
Hindi and economics. Teachers feedback on curriculum is taken and analyzed as follows.
YEAR - 2015-16.

Faculty No. of ‘ % of % of % of % of % of
Responces | strongly agree neutral Disagree | strongly
agree Dissagree
ARTS 78 35.89 67.25 1.28 1.28 1.28
COMMERCE | 24 33.33 62.05 4.16 0.0 0.0
SCIENCE 78 4471 47.43 2.56 3.84 0.0

YEAR -2016-17.

Faculty No. of % of % of % of % of % of
Responces | strongly agree neutral Disagree strongly
agree Dissagree
ARTS 78 35.89 57.69 6.41 0.0 0.0
COMMERCE | 24 25.00 66.66 8.33 0.0 0.0

SCIENCE 78 48.71 46.15 2.56 1.28 1.28




CONCLUSION OF FEEDBACK REPORT

A) Report of Parents & Alumni Feedback on Curriculum,

For the year 2016-17.

Parents feedback on curriculum is taken by PTA Committee at the time of parents

meet in the structured format. It is analyzed and the outcome is summarized as follows,

1) In case of curriculum for Arts & Commerce faculty 40 % of parents are
satisfied with the curriculum implemented by Shivaji University Kolhapur.
while about 10% of parents expect change in present curriculum which must
be useful for students to achieve success in competitive examinations.

2) In case of curriculum for science faculty more than 70 % parents are replying
satisfactory response.

For the year 2017-18.

1) This year, it is observed that the parents of students from arts faculty about
40% are satisfied with the curriculum & more than 13 % of parents expects
change in curriculum of arts faculty.

2) The parents are satisfied with the curriculum of commerce faculty.

3) Though more than 73 % parents are satisfied with the curriculum of science &
professional faculties about 11 % of parents expects change in curriculum of
science.

B) Report of Students feedback on curriculum,

1) Students of Geography, Economics, Computer science, BBA & PGDCA are
not satisfied with the present curriculum in force. They expect change in
curriculum which must be useful to attempt competitive examinations &
future career opportunities. ’

2) Students of all other subjects are found to be satisfied with the curriculum of
their respective subject. but few are expecting perlodlc change in curriculum.

C) Report of Students feedback on Teachers,

1) It is my pleasure & proud of the fact that the students feedback on teachers is
very good. All the students of various departments had given best score to
each faculty member. They are satisfied with the teaching methods, Co-
curricular activities, Career guidance & other support services provided to the
students by college.

D) Report of teachers feedback on curriculum
BOS of shivaji university Kolhapur designs the syllabus & it is reviewed during
syllabus workshops organized by university in association with various colleges.
Teachers feedback on curriculum is taken and analyzed.

Thanking You,

Yours Faithfully

It is communicated to governing body of institution through Principal. |




